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Kattints a Katonatelepi közügyek Facebook-csoportra! 

SZEPTEMBER – SZENT MIHÁLY HAVA  
– FÖLDANYA HAVA – ŐSZELŐ 
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ELKEZDŐDÖTT A TANÉV
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Aranyosi Ervin: 
Szeptember

Megöregszik a természet,
ráncos lesz a sok levél,
fű, fa, virág belefárad,
sóhajtozva fúj a szél.

Próbál mégis teremteni,
látványosat, színeset,

megpróbál vidámmá tenni
búslakodó szíveket.

Erdő mélyén vánkost készít,
mit levéllel letakar,

jövő magját rejtegeti
földre hullott, rőt avar.

Gyümölcseit kínálgatja,
tegyétek el télire,
az elálló eleséget,

állítsátok élire.
Teljen meg most élelemmel,

raktár, odú, és vacok,
jól jön majd, ha nem találnak

élelmet az állatok.
És az ember, most vigadjon,

szüreteljen lelkesen,
dallal teljen meg az élet,
borral hordó, rendesen.
Itt van az ősz, újra eljött,
szeptemberrel született,

préseljünk hát jó szőlőlét,
s élvezzük az életet!

SZEPTEMBERI JELES NAPOK

11.

KERTÜNK – HÁZUNK

Szeptember 1. 
   – A tanév első napja

– a meteorológiai ősz kezdete
– a II. Világháború kezdete 

(1939)
– Karinthy Márton születés-

napja (1949–2019) 
Karinthy Márton –  Karinthy 
Ferenc író fia, Karinthy Fri-
gyes író unokája – Kossuth-dí-
jas színigazgató, színházren-
dező, író, a Karinthy Színház 
alapító igazgatója volt. 

Szeptember 5. – Lőrinc nap 
Ekkorra már a kései érésű 
szőlőfajták is érni kezdenek, 
de a – néphagyomány szerint 
– a szabadban termelt dinnyék 
fogyaszthatatlanná válnak.

Szeptember 7.
– Kéthly Anna (1889–1976) 

halálának évfordulója
Kéthly Anna szociáldemokrata 
politikus volt,a Magyar Forra-
dalmi Tanács elnöke. 

Szeptember 8.  
– Az olvasás világnapja

– Fecskehajtó kisasszony 
napja, Mária jelkép

Szeptember 12. – Mária 
nap. Szűz Mária neve napja, 

búcsújáró ünnep 
Szeptember 21.  

– A magyar dráma ünnepe
Szeptember 29.  

– Szent Mihály napja
A legelőről ilyenkor hajtották 
be a jószágokat.

Szeptember 29. – Pákozdi 
csata évfordulója

1848. szeptember 29-én a 
Pákozd–Sukoró–Pátka három-
szögben vívott csatában Móga 
altábornagy seregei jelentős 
vereséget mértek a Jellasics 
horvát bán által vezetett se-
regre. A pákozdi csata az 
1848–49-es forradalom és 
szabadságharc egyik legfénye-
sebb győzelmét jelentette. 

Szeptember 30. – Benedek 
Elek születésnapja

– A magyar népmese napja
– A helyi önkormányzatok 

napja 

(Forrás: Wikipédia)

Az év kilencedik hónapja, 30 
napos. A rómaiaknál eredeti-
leg az év hetedik hónapja volt, 
neve innen ered a latin septem 
szóból, melynek jelentése hét. 

A mezőgazdaságban ez a hó-
nap a teljes betakarítás, majd 
a szüret, egyúttal pedig az őszi 
szántás-vetés időszaka. 
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Katonatelepi szüreti nap – 2025 
Kommentár nélkül – beszéljenek a képek!
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Tisztelt Választókerületi Lako-
sok! A nyár eseményei lassan 
mögöttünk vannak, de emlé-
keinkben még élénken él az 
augusztus 20-i ünnep, most 
pedig az ősz veszi át a stafétát: 
a szeptemberi rendezvények 
ismét mozgalmas és színes 
programokkal várják az érdek-
lődőket, de a munka sem állt 
meg!

Augusztus 20-án a keresz-
tény magyar állam alapítását 
ünnepeltük, ezeréves törté-
nelmünk szimbolikus napján, 
Szent István király emlékére. 
Ignácz Bence, a Kecskeméti 
Szakképzési Centrum főigaz-
gatója hangsúlyozta: Szent 
István nemcsak államot, ha-

nem közösséget is alapított, 
amely tudta, mi az érték, és 
mi az, amiért érdemes küzde-
nünk. Somodi Ferenc, a NAK 
Bács-Kiskun Vármegyei Szer-
vezetének alelnöke pedig a Ma-
gyarok Kenyere Program jelen-
tőségét emelte ki: a kenyér az 
életet, a megélhetést és az ott-
hont szimbolizálja. A nemzeti 
színű szalaggal átkötött kenyér 
az élet és a haza összekapcso-
lódását jelképezi. A rendezvé-
nyen Kállai Erzsébet énekmű-
vész, valamint a Kiskun Huszár 
és Honvéd Hagyományőr Egye-
sület működött közre.

A szeptember 6-án megren-
dezett Katonatelepi Szüreti Nap 
idén is hatalmas sikert aratott, 
amit jól mutat, hogy ebben az 
évben már nemcsak a város-
részből, hanem Kecskemét 
más pontjairól is sokan elláto-

gattak az eseményre. Többek 
között Pászti András, hunya-
divárosi képviselő is tisztele-
tét tette nálunk. A programot 
reggel 10 órakor bábszínházi 
előadással és megye III. futball 
mérkőzéssel nyitottuk, majd 
12 órától a lovaskocsis felvo-
nulás következett. Idén először 
gyerekkoncerttel is készültünk, 
a délutáni Bing Nyuszi előa-
dás pedig nagy sikert aratott 
a kicsik körében. A felnőtteket 
főzőverseny és több koncert is 
várta. A nap folyamán fellépett 
a Neoton Cover, Josh és Betti, 
majd DJ Gazsó gondoskodott 
a jó hangulatról egészen este 
11 óráig. A Főzőversenyen a 
Csigabiga Team végzett az 

élen, második helyen az Elit 
csapata, míg a harmadik helyet 
a Baglyok szerezték meg. A sü-
teménysütőversenyben Vörös 
Viktória bizonyult a legjobbnak, 
a második helyen holtverseny-
ben a Baglyok és Görög Tünde 
osztoztak, míg a dobogó har-
madik fokára az Elit csapata 
állhatott fel. Ezúton is szívből 
gratulálunk mindenkinek! 

A Szüreti Nap sikeréhez je-
lentős mértékben hozzájárult 
a Red-Home Bau Kft. ügyve-
zetőjének, Farkas Szilviának, 
valamint a Top-Lack Trade Kft. 
ügyvezetőjének, Tóth Ákosnak 
a támogatása, amely lehetővé 
tette, hogy ilyen színes prog-
ramkínálattal lepjük meg ven-
dégeinket. Külön köszönöm 
Kecskemét MJV Önkormányza-
tának, hogy a kezdeményezés 
élére állt és támogatta ren-

dezvényünket. Külön köszönet 
illeti a Katonatelepi Sportegye-
sület részéről Balla Krisztiánt 
és Szentesi Zoltánt is, akik a 
szervezés és a lebonyolítás 
oroszlánrészét magukra vál-
lalták.

A folytatásban szeptember 
20-án is szeretettel várunk 
mindenkit a Borbási Falunap-
ra, ahol pacallal, marhapör-
költtel, burgonyával, kovászos 
uborkával, üdítővel és sörrel 
kínáljuk a választókerületi  
lakosokat. A rendezvényt ter-
veink szerint új helyszínen, az 
újonnan kialakított játszótéren 
rendezzük meg, ahol remé-
nyeink szerint a gyerekek már 
az összes új játszóeszközt 

birtokba vehetik majd: a hin-
táktól kezdve, a homokozón 
át egészen az új drótkötélpá-
lyáig. Emellett ugrálóvárral 
és arcfestéssel is készülünk 
a kicsik számára. A szervezé-
sért köszönet illeti a falunapot 
anyagilag is támogató Merena 
Róbertet valamint a „Falu-és 
Tanyabejáró Alapítvány’’ ku-
ratóriumi tagjait, köztük első-
sorban Nagy Istvánt és Kovács 
Klárát. 

Azonban nem csak a ren-
dezvények éltetik a körzetün-
ket. Amikor a kedves olvasók 
ezt a lapot a kezükben tartják, 
jó eséllyel már elkészült a Som 
utca új aszfaltozott burkolata. 
Mivel az utca teljesen magán-
tulajdonban volt, ráadásul 
banki jelzáloggal terhelt, hos�-
szabb eljárásra volt szükség a 
kivitelezés megkezdése előtt. 

A munkálatok összefogásá-
ért és lebonyolításáért külön 
köszönet és tisztelet illeti Si-
mon József és Boros György 
urakat, valamint Kecskemét 
MJV Önkormányzatát, amiért 
a 26 millió forintos beruházást 
50%-ban támogatták.

A Ceglédi úti kerékpárút egy 
része is felújításon esik át: 
a padkát nyesik és tisztítják, 
valamint 460 m²-en új aszfalt-
borítást is kap. A munkálatok 
még augusztusban kezdődtek 
és a tervek szerint, szeptem-
berben - mire ez a lap megje-
lenik  - befejeződnek. Fontos 
megjegyezni, hogy a felújítás 
nem teljes újjáépítés, hanem 
a kerékpározás biztonságának 
növelését szolgálja. A felújítás 
a Bethlen körúttól a METRO 
áruházig, illetve a Mátyás ki-
rály körúttól a METRO-ig ter-
jedő útszakaszt érinti, ezzel 
összekötve a belvárost, Hu-
nyadivárost és Katonatelepet 
egészen Nagykőrösig. 

Ezzel együtt a katonatelepi, 
valamint a Szolnoki úti fahi-
dakat is felújítottuk. A deszkák 
már balesetveszélyesek voltak, 
ezért a hibás részeket eltávo-
lítottuk, és rétegelt falemezzel 
burkoltuk újra. Ez egy átmene-
ti, de biztonságos megoldás, 
körülbelül 1–2 évig bírja majd, 
amíg a teljes újjáépítéshez 
szükséges forrást is biztosí-
tani tudjuk a városi költségve-
tésben.

Láthatjuk, hogy a nyár ese-
ményei után az őszi időszak 
is mozgalmasan indult kerü-
letünkben. Találkozzunk leg-
közelebb szeptember 20-án a 
Borbási Falunapon: próbáljuk 
ki az új játszóteret, kóstoljuk 
meg a finom ételeket, és tölt-
sünk együtt egy tartalmas, vi-
dám napot!

Havi számvetés

Dr. Fekete Gábor
önkormányzati képviselő
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Szomszédok a Vacsi-közben
Úgy tartja a mondás, hogy 
rossz szomszédság török 
átok. Noha ilyen mondás 
nincs, szerintem a jó szom-
szédság pedig égi áldás. Egy 
ilyen áldásos kapcsolatról 
számol be az alábbi írás szer-
zője (a szerk.)

Három évtizede is elmúlt, 
hogy a Vacsi-közben élünk 
más-más utcákban, közel hat 
éve már nyugdíjasként. A napi 
otthoni teendők és a kert ápo-
lása mellett gyakrabban jut 
idő az utóbbi időszakban arra 
is, hogy a szomszédokkal be-
szélgessünk, egymásra jobban 
odafigyeljünk.

A környéken a házak a 80-
as évek második felében, illet-
ve a 90-es évek elején épültek, 
ezért szükségessé váltak kü-
lönböző felújítások, a mai igé-
nyeknek is megfelelő korsze-
rűsítések elvégzése, ablak- és 
ajtócserék, szigetelések, fes-
tések, burkolások, napelemek 
elhelyezése, H-tarifa rendszer, 
valamint kamera-térfigyelő ki-
építése, stb.

A felújítások, kivitelések 
kapcsán gyakran előfordul, 
hogy a közelben lakók egyez-
tetnek, beszélnek egymással 
a különböző pályázati lehető-
ségekről (napelem telepítés, a 
régebbi házakra kiírt felújítás) 
és az általuk már elért, meg-
talált és jól dolgozó szakem-
berek, és megbízható bankok 
elérhetőségének egymásnak 
történő átadásáról. 

Nem túl régen történt, hogy 
az egyik háztulajdonosnál az 

átalakítások kivitelezésére 
pont a nyaralás idején tudtak 
jönni a szakemberek, így a 
„nyaraló” tulajdonos lakás-
kulcsot adott a szomszédnak, 
aki a különböző (burkoló, aj-
tó-ablak cserélő, festő) szaki-
pari munkásokat beengedte és 
egyeztetett velük. Így egy hét 
múlva, mire a tulajdonos a 
külföldi tartózkodásából vis�-
szajött, már a „kész” házba 
érkezett meg.

Többször előfordult már, 
hogy valamelyik ház tulajdo-
nosa hosszabb időre elutazik 
otthonról nyaralni, vagy kór-
házban kerül/megy. Ilyenkor 
nemcsak a ház „felügyelete”(-
fokozott figyelem, az idegen 
személy vagy gépkocsi esetle-
ges előfordulásának kiszűré-
se) válik szükségessé, hanem 
általában a tulajdonos kulcsot 
ad, valamelyik szomszédnak, 
hogy az a postát kivegye, a 
hulladékedényt ki- és vis�-
szapakolja, szükség esetén a 
növényeket a kertben megön-
tözze, hogy azok ne menjenek 
tönkre a távollét ideje alatt. 

Legutóbb az üdülésből jú-
niusban visszaérkező lakót, 
olyan súlyos sérülés érte, 
hogy járni és lépcsőzni is alig 
tudott, július végére gerinc 
műtét várt rá. Ezen lakó meg-
kérte a szemben élőt, hogy a 
„féltve őrzött” és ritka növé-
nyeit ebben a forróságban, 
hőségben naponta öntözze 
meg. A műtét jól sikerült, a lá-
badozás zajlik, és a szemben 
lakó pedig nap, mint nap átjár 

kapukulcs birtokában a növé-
nyeket meglocsolni, melyek így 
nem száradtak ki és szépen 
fejlődnek a tulajdonos nagy-
nagy örömére.

Van olyan lakó, akinél há-
rom szomszéd kapukulcsa is 
megtalálható. Ő az idős, ne-
hezen mozgó vagy elutazott 
kérésére viszi ki hetente egy-
szer vagy kétszer a szemete-
sedényt és a papír-műanyag 
hulladékkal teli kukát és teszi 
kiürítést követően a „helyére”. 
Nem egyszer az is előfordult, 
hogy a dolgozó lakó telefonos 
kérésére engedi be az udvar-
ra az óraleolvasót, vagy egyéb 
szakmunkát végzőt, kertet 
ápoló embert.

Pár idősebb lakó már ne-
hezen mozog, ezért némelyi-
künk, amikor a gyógyszertár-
ba, a boltba, a postára indul, 
megkérdezi, hogy van-e szük-
sége valamire, és ekkor szá-
mára is megejti a bevásárlást 
és a csekk befizetését.  

Számtalan esetben elő-
fordul, hogy a postás, vagy a 
különböző csomagküldő szol-
gáltatók által hozott csomagot 
az otthon lévő nehezebben 
mozgó lakó veszi át, miután 
a futár tájékoztatva lett te-
lefonon erről, így segítve a 
távollévőt és a futárt is. Ha-
sonlóan az otthontartózkodó 
veszi át és viszi be magához 
a házhoz szállított ebédet, 
mikor az érintett valamilyen 
okból (valami program, vagy 
elutazás miatt) nem tudja ezt 
megtenni.

A „zöld” hulladékot egye-
di műanyag zsákba gyűjtjük, 
amit kéthetenként szállítanak 
el a házaktól. Van olyan nehe-
zen mozgó illetve még aktívan 
dolgozó lakó, aki meghatalma-
zást adott a szomszédjának 
arra, hogy a MOHU Hulladék-
gazdálkodási Zrt-től számára 
elhozza a havonta ingyen járó 
zöld cserezsákokat. 

Az is előfordult már nem 
egyszer, hogy a nehezen moz-
gó lakó „előkertjén” a növény-
zetet/füvet kérésre levágta, 
vagy a saját kertjében álló fák 
permetezésekor „megejti” a 
„másik” udvarban lévő körte-
fa, vagy bokor permetezését, 
vagy metszését is. 

A környéken lévő házak mel-
lett, többnyire kisebb-nagyobb 
veteményeskert is található, 
melyekben különböző zöldsé-
gek, gyümölcsök teremnek, 
virágok nőnek. Az egymás 
mellett lakók között ilyenkor 
a beszélgetések alkalmával a 
feleslegessé váló/vált termé-
nyek cseréje is megtörténik.

Pár éve még alig-alig lehe-
tett gyereksírást, gyerekzsi-
vajt hallani. Néhány éve több 
fiatalabb család költözött a 
környékre. Jelenleg már 5-6 
szomszédnál van már gyer-
mek és unoka, akik nap, mint 
nap vidáman játszanak, moto-
roznak, kiabálnak a kertekben, 
az udvaron és a járdán. Ezek a 
gyerekek nagyon várják az uni-
ós TOP Plusz pályázat során 
felújításra kerülő „új” GUBA 
Parkot.               Antal Mihály

MEGHÍVÓ
Kedves Olvasók!  Az elmúlt évhez hasonlóan ismét lesz 

„Octoberfest – Október fest” program
a Szőlészeti Kutatóban, 2025. október 11-én, 

17 órai kezdettel, 
a Kecskemét-Katonatelepi Ifjúságért Alapítvány szervezésében. 

Minden kedves érdeklődőt szeretettel hívunk és várunk!
Cím: Katona Zsigmond u. 5., MATE SZBI Kecskeméti Kutató Állomás, 

Konferenciaterem.
Tisztelettel: Lázár János, a kuratórium elnöke
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Elkezdődött az új tanév 
A nyár mindig nagyon ha-
mar elröpül, így volt ez az 
idei évben is. Augusztus 
utolsó péntekén évnyitóra 
gyűltek össze a Mathiász 
Iskola diákjai. Ha a tanulás 
nem is, de a barátokkal, 
iskolatársakkal ismét ta-
lálkozni, az mégis csak jó 
dolog. 

A gyerekek számára az is-
kola az elsődleges hely a ba-
rátkozásra, hiszen idejük nagy 
részét itt töltik el. Az iskolai 
szünetekben, folyosókon, az 
udvar sarkában folytatott 
beszélgetések az élet nagy 
dolgairól, vagy a hétköznapi 
apró-cseprő dolgokról, elké-
pesztően fontosak, és segítik 
a gyerekeket, hogy társas ké-
pességeik fejlődjenek, meg-
erősödjenek. 

Iskolánkban az idei tanév-
ben 204 diák kezdte meg a 
tanulást, köztük 22 új első 
osztályos kisgyermek ismer-
kedik az iskolai szokásokkal 
és feladatokkal.

181 tanítási nap lesz ebben 
a tanévben, amit a szokásos 
módon az őszi, téli és tavaszi 
szünetek fognak megszakíta-
ni. Az első szünetünk október 
23-al kezdődik, és november 
2-ig tudunk otthon maradni 
egy kis pihenőre.

Készültünk mi is a szeptem-
ber 6-i Szüreti napra, mert azt 
mindig egybekötjük a falusi 

szintű rendezvénnyel. Az alsó 
tagozatosok  – itt az iskolában 
– tanítóikkal ismerkedtek a szü-
reti hagyományokkal, és Lázár 
János közreműködésével sző-
lőt daráltak és préseltek, hogy 
a friss ízletes mustot mindenki 
meg tudja kóstolni. A Sportcent-
rumban szervezett bábműsoron 
is részt vettek és ezután egy 
sportvetélkedő vette kezdetét. A 

felsősök ez idő alatt akadályver-
senyen vettek részt.

A tanév során nagyon sok 
program várja a gyerekeket a 
tanulás mellett. Iskolai rendez-
vények, ünnepségek, kirándu-
lások szervezését és lebonyo-
lítását terveztük. Ezek között 
sok hagyományos, az  iskolában 
évek óta megrendezésre kerülő 
programok is lesznek (Mathi-
ász bál, Egészségnap, Advent, 
Mikulás, Karácsonyi ünnepség, 
Farsang, Családi nap, Határ-
talanul kirándulás, Erzsébet 
táborok, osztálykirándulások, 
stb). Mindezek mellett minden 
évben igyekszünk új progra-
mokba is bekapcsolódni. Ezek 
mellett valamennyi pedagógus 
a tanított tárgyához kapcsoló-
dóan versenyekre is készül a ta-
nítványaival, és reméljük az el-
múlt évhez hasonlóan sok-sok 
oklevelet tudnak begyűjteni az 
eredményesen szereplő diákok.

Sikeres és eredményes tan-
évet kívánok valamennyi di-
áknak!             Kisberk Hella

tagintézmény-igazgató



2025. szeptember6 KULTÚRA n  Katonatelepi Közügyek

Dallos Emma: Athéni kaland
Egy céges nyaralásom során a szállodai szobatársam a 
munkatársaként mutatott be egy fiút, akivel nem is fog-
lalkoztam a harmadik napig, addig, amíg egy hajóval egy 
szigetre nem mentünk. Ebéd után egy kávézó teraszán 
napoztunk, mikor megjelent a srác. Nem emlékszem 
olyan körülményre, hogy akár egy szót is váltottunk vol-
na, de amikor a parton a szárnyashajóra várt a népség, 
valahogy ketten maradtunk.

A móló szélére ültünk, lá-
bunkat a víz fölé lógatva, és 
kezdetét vette egy egész ér-
telmes beszélgetés. Mesélt a 
cégről, amelyben nagy sze-
repet játszik, az álmairól, és 
én is meséltem neki ezt-azt 
magamról. Aztán megérkezett 
a hajó, beszálltunk, én végig 
aludtam az utat, majd a szál-
lodába érve kapkodva a gál-
avacsorára készültünk.

A vacsora alatt, ahányszor 
felnéztem, találkozott a pillan-
tásunk, és nem csak a szája, 
a szeme is mosolygott. Az est 
végén a többiek még kocsmáz-
ni hívtak, de én fáradságra hi-
vatkozva, elköszöntem. A fiú 
szintén takarodót fújt magá-
nak. A lifthez együtt mentünk, 
amikor váratlanul azt kérdez-
te, szerintem normális-e az, 
hogy egész délután rám gon-
dolt? Ugyan már, ne viccelj, 
ütöttem el a dolgot.

A hajón is kerestelek, és 
vártam, mikor jössz fel a fe-
délzetre, de aztán láttam, 
hogy aludtál, nem akartalak 
zavarni – mondta. Én meg 
csak tátottam a szájam. Mi 
van? A szobájában kötöt-
tünk ki, mert még beszélgetni 
akart. Mindenképpen kívánt 
valami italt bontani a mini-
bárból, fehérborra esett a vá-
lasztás, majd odaült mellém 
az ágyra, és lábunkat lóbálva 
beszélgettünk, koccintottunk, 
ittunk. Fesztelenül diskurál-
tunk könyvekről, miegymás-
ról, aztán minden olyan hir-
telen történt. Fel sem fogtam, 
hogy letette kezéből az italt, 
én még mondtam a maga-
mét, de ő már fölém hajolt, és 
megcsókolt. Éreztem rajta az 
ideges remegést, talán az el-
utasítástól tartott, vagy csak 
egyszerűen izgult a kimene-
teltől tartva. 

Mondanom sem kell, iszo-
nyatosan meglepődtem. Vi-
szont a csók nagyon jó volt, így 
engedélyeztem egy következőt, 
majd egy következőt, aztán 
óvatosan letettem a poharam, 
hogy immár semmi se akadá-
lyozza a felettébb ígéretes te-
vékenységet.  Olyan óvatosan, 
finoman ért hozzám, magam-
ban mosolyogtam ezen. Nem 
kinevettem őt, hanem a moz-
dulat ártatlansága hatott meg. 
Nem egy korosztály vagyunk, 
- ez ott kalimpált a fejemben. 
Tudtam, ha csak egy lépést is 
teszek, és minden tekintetben 
elengedem magam, már nincs 
visszaút. Eszembe jutott a ko-
rom, s az övé, a testünk, főként 
az enyém, ami ruhástól lehet 
vonzó, de ruhátlanul már nem 
az, aminek látszik. Majd ami-
kor majdnem túltettem magam 
ezeken, bevillant, hogy a szoba-
társam alakformáló bugyogója 
feszít rajtam. Nem, az nem le-
het, hogy ezt meglássa rajtam, 
az nem történhet meg. 

Kérlek, ne menj el! – suttog-
ta. Maradj velem, egész éjjel 
kényeztetni foglak! Szereti Ör-
kény egyperces novelláit, és 
azt ígérte fejen állva adja elő 
a Groteszket, csak maradjak 

vele. Nem mehetsz el! Nem en-
gedem! Nem akarom! Lábait az 
enyéim köré kulcsolva próbált 
maradásra bírni. Úristen! Ne-
kem is az volt a vágyam, hogy 
vele maradjak. De valami, vala-
ki ott bent a fejemben, aki ál-
landóan belepiszkít a levesem-
be, most is győzött. Amikor már 
látta rajtam, hogy döntöttem, 
azzal búcsúzott: reméli, az éle-
tünk még keresztezi egymást. 
Aztán csak foszlányok, nehezen 
múló órák, a repülőút, és a vá-
rakozás a gép gyomrából előke-
rülő csomagjainkra, majd az el-
köszönés. Ahogy puszit adtunk 
egymásnak, éreztem a finom 
bőrét, mikor lágyan átölelt, és 
odasúgta, hogy majd keres... 
én tudtam, hogy sosem fog.

MCU. Marvel Cinematic Universe, magyarul a Marvel Mo-
ziverzum. Mikor 2008-ban a Vasember című filmmel elő-
ször beléptünk ebbe a világba, még senki sem sejtette, 
hogy az elkövetkezendő évtized a szuperhősökről fog 
szólni. Azonban így történt. Egymást követték a képre-
gény-adaptációk, és – legalábbis ha a pénzügyi adato-
kat vesszük alapul – az egész világ odafigyelt. Egészen a 
2019-es Bosszúállók – Végjátékig.

Bár ezt követően is akadtak 
„nagy dobásai” a stúdiónak 
– például a Pókember-triló-
gia darabjai, vagy legutóbb a 
Deadpool és Rozsomák –, de 
általánosságban véve mind 
pénzügyileg, mind kritikailag 
lefelé kezdett ívelni a Marvel 
csillaga. De miért? Bár erre 
a kérdésre nincs nyilvánvaló 
válasz, ugyanakkor személy 
szerint a mennyiségi gondol-
kozást tartom a felelősnek.

Az MCU első szakaszában, 
az ún. Végtelen Saga során 
összesen huszonhárom pro-
jektet mutattak be – tény, hogy 
azok mindegyike egészestés 
film volt. Ezzel szemben a 
jelenleg futó ún. Multiverzum 
Saga legalább kétszer ennyi 
alkotással fog zárulni, még ha 
ezt a számot a sorozatok eme-
lik is meg jelentősen. És mivel 
ezek a történetek – többnyire 
– kapcsolódnak egymáshoz, 

ezért a teljes élvezeti érték 
érdekében mindet meg kell 
nézni. Ez pedig az átlagos né-
zőnek túl sok.

Ráadásul, mint tudjuk, a 
mennyiség szinte mindig a mi-
nőség rovására megy. Egykor 
azért tudott fennmaradni a 
Marvel, mert a látványos harc-
jeleneteken és az alapvető szu-
perhősös kliséken túl képesek 
voltak fontos társadalmi prob-
lémákról, néha-néha pedig 
akár filozófiai kérdésekről be-
szélni. (Például a Fekete Pár-
duc és az Amerika Kapitány: A 
tél katonája két ilyen remekmű 
volt.) Ez veszett el a legújabb 
filmekből: a tartalom.

Azonban egy ismerősöm 
ajánlására most mégis próbát 
tettem a Mennydörgők című 

projekttel. Bár maga a film má-
jusban jelent meg, de augusz-
tus végén felkerült a Disney+ 
kínálatába, így úgy gondoltam, 
megérdemel egy esélyt.

Filmkritika: Mennydörgők 

Berkecz Lázár
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A történet szerint Valentina, 
a CIA igazgatója, létrehozott 
egy különleges programot, 
melynek célja egy mestersé-
ges szuperhős megalkotása. 
Viszont mivel az emberkísér-
letek halálosak a résztvevők 
számára, ráadásul a kormány 
is vizsgálatot indít ellene, úgy 
dönt, megszabadul minden bi-
zonyítéktól néhány különleges 
„zsoldos”/antihős segítségé-
vel, akik azonban hamarosan 
maguk is célpontokká válnak. 
Ráadásul felbukkan az egyik 
halottnak hitt tesztalany is.

Itt fontos megemlíteni, hogy 
a cselekmény már korábbi fil-
mekben, sorozatokban bemu-
tatott karakterek körül forog. 
A különböző személyiségek 
bemutatása, azonban önma-
gában kitenne egy cikket, így 
erre nem térnék ki részlete-
iben. Viszont ha valaki meg 
szeretné nézni a Mennydör-
gőket, de nincs tisztában az 
előzményekkel, érdemes lehet 

egy gyors összefoglalót keres-
ni róluk.

Ami a „hőseinket” illeti, 
nem kifejezetten tartoznak a 
klasszikus „jófiúk” közé. Sok-
kal inkább csak néhány sö-
tét, de legalábbis problémás 
múlttal rendelkező, az emlé-
kek elől a munkába – esetleg 
alkoholba – menekülő alakról 
van szó. És ez alól nem képez 
kivételt a „főgonosz” Valen-
tina, de még a kísérleti nyúl 
Bob sem.

A film pedig innentől kezdve 
adja magát. A hasonló múlt 
és a közös kihívások hatására 
szépen, lassan csapattá ková-
csolódó antihősök története 
és a hozzájuk hasonlóan ös�-
szetört lelkű, mélyen trauma-
tizált „átlagos srác”, Bob küz-
delme a saját erejével remekül 
fonódik össze, egyesítve érzel-
meket és humort. Egyébként 
szerintem ez a Mennydörgők 
egyik legnagyobb erőssége: ki-
válóan váltogat a mély, drámai 

jelenetek és a fanyar, már-már 
fekete humor között.

Összességében egyébként 
a film gyakorlatilag minden 
téren átlagon felül teljesít. 
A színészeken látszik, hogy 
élvezték a forgatást. Az ak-
ciójelenetek koreográfiája 
az Amerika Kapitány trilógia 
pusztakezes küzdelmeit idé-
zi. A látványvilág kifejezetten 
hangulatosra sikerült, ráadá-
sul nem ragad meg az öncélú 
szépségnél: a megnyúlt árnyé-
kok, a fakó színvilág vagy akár 
a jelmezek motívumai mind 
fontos történetmesélési esz-
közök.

Ami miatt azonban az én 
szememben a Mennydörgők 
az utóbbi évek legjobb Mar-
vel filmjévé lépett elő, az a 
tartalmassága. Mint már a 
szinopszisból és a karakterek 
leírásából is kiderülhetett, a 
sztori egyik központi eleme 
a múlttal való szembenézés, 
valamint traumák feldolgozá-

sa. A probléma aktualitása, 
meglepően érzékletes bemu-
tatása, valamint az egész cse-
lekményen átívelő központi 
metafora tökéletesen írja le 
hőseink belső konfliktusát. 
Mindazonáltal nem kell a 
pszichológiai mélységekbe 
hatoló drámát várni, hiszen 
még legkomolyabb pillana-
taiban is csak a felszínt ka-
pargatja, ugyanakkor az is 
kétségtelen, hogy már ez is 
jóval több, mint bármi, amit 
a Bosszúállók – Végjáték óta 
kaptunk.

Nem állítom, hogy ez lett a 
kedvenc Marvel filmem, vagy 
zseniális lenne. Nem. A Men�-
nydörgők nem más, mint egy 
átlagon felüli, mélységben és 
humorban is kiemelkedő al-
kotás. Viszont, ami talán még 
ennél is fontosabb, egy lépés 
a megfelelő irányba. Mert ez 
az, amire ennek a filmes uni-
verzumnak szüksége van: mi-
nőségre a mennyiség helyett.

A Katona József Könyv-
tár várható programkí-
nálatáról Steiner Petra 
kommunikációs és közön-
ségkapcsolati referens tá-
jékoztatta olvasóinkat.

Szűk egyórányi móka és 
kacagás vár azokra az apró-
ságokra, akik részt vesznek 
a csütörtök délelőtt 10 és 11 
órakor kezdődő Babahancur-
ka mondókázón. A 0-3 éves 
kor között ajánlott foglalko-
záson előzetes regisztrációt 
követően vehetnek részt az 
érdeklődők.

A kisgyermekes családok a 
Híres Családmentor Egyesület 
HírCsE csacsogóján kaphat-
nak valódi szakmai útmutatást 
és segítséget a nevelés, táplá-
lás, fejlesztés és még sok más 
témakörben. A szerdánként 
fél 10-kor kezdődő alkalmak 
pontos tematikájáról az egye-
sület közösségi oldalán tájé-
kozódhat.

Minden szombaton, délután 
3 órától Túl az Óperencián 
családi mesedélután várja a 
kisgyermekes családokat. Az 
5 éves kortól ajánlott progra-
mon a történetolvasáson túl 
tematikus olvasmányajánlóra, 
valamint egy-egy kreatív alko-

tómunkára számíthatnak az 
érdeklődők.

A digitális kompetenciáju-
kat bővíteni kívánó fiatalok 
már nyolc robotprogramozási 
ismereteket átadó könyvtá-
ri foglalkozás közül választ-
hatnak. Mindegy, hogy valaki 
teljesen kezdő, vagy már van 
mire építenie ismereteit, le-
gyen szó hétköznapról vagy 
hétvégéről, mindenki meg-
találja a magának megfelelő 
alkalmat. További információ-
kért látogasson el a könyvtár 
honlapjára!

Minden hónap utolsó szom-
batján továbbra is ingyenes 
VR-kipróbálási alkalmat biz-
tosít az érdeklődők számára 
a Europe Direct Bács-Kiskun. 
A délután 13 órakor kezdődő 
alkalmak témája rendre egy-
egy európai ország nagyváro-
sainak története.

Havi rendszerességű klub-
foglalkozások várhatók: 
szeptember 24. Ars poetica 
könyvtári versklub (büszke-
ség), szeptember 25. Star 
Wars Könyvtári Jedi Akadé-
mia, szeptember 27. 16 óra 
Kecskeméti Helytörténeti Klub 
(Iparos családom és a város 
története kutatásaim tükré-

ben. Előadó: B. Kis János), 
október 2. Harry Potter Klub, 
október 7. 15 óra Nyugdíjas 
Könyvbarátok Klubja (Kecs-
kemét kulturális életének for-
málói, a Sziládyak. Előadó: 
Székelyné Kőrösi Ilona törté-
nész, etnográfus), október 11. 
16 óra Sztoriműhely forgató-
könyvíró foglalkozássorozat 
(3. alkalom: Befejezések és 
kezdések. Történet-előkészí-
tés, két történés), október 15. 
Ars poetica könyvtári versklub 
(félelem), október 16. Sci-fi 
kedvelők találkozója, október 
17. Manga tanoda (Második 
félidő). Az időpont nélküli al-
kalmak kezdési ideje egyaránt 
16 óra 30 perc.

Utazni jó, mert utazni ér-
demes! Szeptember 25-én, 
délután fél 5-től Ittzésné Kö-
vendi Kata nyug. pedagógus 
Hajóval délen és északon. 
Európai körutak című, vetí-
tett képekkel kísért előadását 
hallgathatja meg az Utazók a 
könyvtárban turisztikai soro-
zat keretében.

Szeptember 24-én, délután 
5 órakor folytatódik Kriskó 
János kulturális szakújságíró 
havi rendszerességű beszél-
getéssorozata, a Találkozások. 

A helyiekkel, helyiekről folyó 
pódiumbeszélgetés résztve-
vői ez alkalommal: Puha Éva 
rendezvényszervező, média-
személyiség, valamint Fülei 
Balázs zongoraművész, a Ze-
neakadémia tanszékvezetője.

„Állapotomat jelentem” 
címmel a 60 esztendős Buda 
Ádám énekmondó és zenész-
barátainak előadását hallgat-
hatja meg szeptember 27-én, 
délután 5 órakor. Elhangzanak 
középkori, reneszánsz és ba-
rokk hangszeres darabok, egy-
házi, históriás és virágénekek, 
valamint Buda Ferenc énekelt 
versei. A program mindenki 
számára szabadon látogatha-
tó.

Október 7-én veszi kezdetét 
az egészen vasárnapig tartó 
Országos Könyvtári Napok, 
melynek keretében szomba-
ton és vasárnap bővített nyit-
va tartással, valamint egész 
héten sok-sok programmal 
készülnek minden korosztály 
számára, a központi és fiók-
könyvtárakban egyaránt. A 
részletekért látogasson el a 
könyvtár (https://www.kjmk.
hu/) vagy a https://osszefo-
gas.ikszkonyvtarak.hu/ hon-
lapjára!

Kulturális ajánlat – megyei könyvtár
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Október 8-án, délután 5 
órakor folytatódik Eőry Csaba 
Örs adatkezelési szakember, 
mentor és biztonságtechnikai 
mérnök hétalkalmas előadás-
sorozata, amelynek közép-
pontjában a digitalizáció áll. A 
program 6. alkalmának célja, 
hogy olyan gyakorlati ismere-
teket adjon át, amelyek segíte-
nek fokozatosan megismerni 
a digitális világot, valamint, 
hogy módszereket kínáljon a 

magánélet és az ügyfelek vé-
delmére. Ezért erre a foglal-
kozásra kifejezetten vállalko-
zókat és ügyintézőket várnak.

Október 11-én délelőtt 10 
órától minden a játékokról fog 
szólni a Kecskeméti Társas-
játék Kör Egyesülete Tárasjá-
ték klubjában. Ehhez a remek 
társasokat és a felkészült já-
tékmestereket az egyesület 
biztosítja.

Folytatódik a Középpontban 

a katedra nem csak pedagó-
gusoknak szóló elméleti és 
gyakorlati előadás-sorozat. 
Október 14-én, délután 5 
órakor Boldizsár Ildikó me-
seterapeuta, mesekutató lesz 
az intézmény vendége, aki a 
mesékkel történő kompeten-
ciafejlesztésről fog beszélni a 
megjelenteknek.

Muráncsik Mónika iroda-
lomterapeuta legközelebb 
október 14-én, délután fél 

5-kor várja Biblioterápiás 
foglalkozásra az érdeklő-
dőket. A 90 perces alkalom 
célja a próza/lírai szöveg/
kreatív írás segítségével az 
önismeret mélyítése, melyen 
a részvétel ingyenes. Viszont 
előzetes jelentkezéshez kötött 
(személyesen II. emeleti Zenei 
szolgáltatás, e-mailben info@
onetextcloser.hu)  legkésőbb 
október 11-ig vagy a maximá-
lis létszám erejéig.

George Orwell zseniális 
utópisztikus regénye, az 1984 
többek között azt a kort is 
elénk vetíti, amikor a szavak 
nemcsak kicsit mást jelente-
nek, mint eredeti jelentésük, 
hanem tökéletes ellentétét 
hordozzák a valóságnak. Vis�-
szatérően jelenik meg, hogy 
a háború: béke, a szabadság: 
szolgaság és a tudatlanság: 
erő. Az erejüket és jelentésü-
ket vesztő szavak korszakát 
éljük. A közbeszéd egysze-
rűen tragikusan minősíthe-
tetlen: az, ahogy egymással 
szembenálló nézetek, pártok, 
szekértáborok beszélnek egy-
másról, sértve az emberi mél-
tóságot úgy, hogy az ellenfelet 
már-már elpusztítandó ellen-
ségként láttatják. 

De ha a szűkebb környeze-
tünkre gondolunk, ugyanez 
megy: rágalmazás, pletyka, 
ítélkezés, káromkodás, minő-
síthetetlen hangnem. Sokszor 
nem párbeszéd van, hanem 
mindenki mondja a magáét, 
aztán néha találkoznak a gon-
dolatok. Lepattan a segítő szó 
is, a jó tanács is felnőttről meg 
gyerekről. „Sok a szöveg”, „ne 
prédikálj” – halljuk és mond-
juk is. Közben szükség lenne a 
jó szóra: ami tiszta, igaz, fele-
mel, vigasztal. 

Ami kifejezi az együttérzést, 
ami lehetőséget kínál, ami biz-
tosít arról: nem vagyunk egye-
dül. Jézus azt mondja, hogy a 
szív teljességéből szól a száj. 
Ami belül van a lélekben, a 
gondolatokban, azt közvetít-
jük egymáshoz szavakban. Ha 
pedig ez így van, akkor nagy a 
baj! Hogy sokaknak elege van 
a közbeszéd és az egymás 
közti beszéd minősíthetetlen-
ségéből, az nem kérdés. 

A kérdés, hogy mit kezdünk 
vele? A jó hír, hogy bizonyára 
sokan akarnak változást, a 

rossz az, hogy kevesen akar-
nak változtatni, a változást 
magukon kezdeni. Pedig nincs 
más út…

Mi keresztyének hisszük, 
hogy az ember istenképűsé-
gének egyik jele a beszéd ké-
pessége: kommunikálni sok 
állat is tud, de beszélni csak 
Isten és az ember. Amikor 
szavaink súlyáról, hatásáról 
gondolkodunk, akkor jó, ha 
abból indulunk ki, hogy milyen 
Isten szava? A Biblia régebbi 
részének, az Ószövetségnek 
eredeti nyelve a héber. Ebben 
a nyelvben, amikor Isten sza-
váról és tettéről van szó, arra 
ugyanazt a kifejezést használ-
ják (ez a szó a dábár). Ez azt 
üzeni, hogy Isten szava és tet-
te között nincs ellentét: amit 
mond, azt pontosan úgy fogja 
véghezvinni. 

Ráadásul szava teremtő 
szó: amikor a világot létre-
hozta, akkor elég volt szólnia. 
Istenképűségünkből eredően 
tehát a mi szavainknak és tet-
teinknek is egységben kellene 
lenniük. Amit mondunk, ígé-
rünk, azt meg kellene tarta-
nunk. 

Meglehetősen távol va-
gyunk ettől. Jézus azt mond-
ja, hogy „ha igent mondotok, 
az legyen igen, ha pedig ne-
met, az legyen nem”. Magy-
arán legyen olyan a szavunk, 
amire lehet építeni, legyünk 
hitelesek, egy hiteltelennek 
látott világban is.

Közhelyszerű, de szüksé-
ges megemlíteni: a szavakkal 
lehet ölni. Jézus maga is azt 
mondja, hogy a másik becs-
mérlésében, szidásában már 
ott a gyilkos indulat. Ez erős 

üzenet, mert szinte magától 
értetődőnek vesszük a má-
sik ember megbélyegzését. 
Ezért szükséges megvizs-
gálni szavainkat. Mit gondo-
lok és mondok a másiknak 
szemtől szembe, vagy a má-
sikról a háta mögött? Ha le-
minősítem, beskatulyázom, 
indulattal és haraggal gon-
dolok rá, akkor ezen változ-
tatnom kell! Mivel – sajnos 
– e téren nem tudunk nem 
vétkezni, szükséges a bocsá-
natkérés: Istentől és az em-
bertől is. Jó lenne, ha ennek 
fényében el tudnánk rendez-
ni mindazokat a szavakkal 
történt bántásokat, amiket 
okoztunk!

Szükség van szavatartó, 
megbízható, szavakkal gyó-
gyítani, segíteni tudó embe-
rekre. A Szentírásban Isten 
nemcsak azt mondja el, hogy 
mit ne tegyünk, hanem azt 
is, hogyan szóljunk.

Mondjunk áldást! Több ez, 
mint pusztán jókívánság, 
bár már az is jó lenne, ha 
többször kívánnánk jót egy-
másnak. Az áldáskívánás azt 
jelenti, hogy Isten jóindulatát 
kívánjuk a másiknak, azt, 
hogy adja meg azt, amire 
szüksége van. Nemcsak tes-
ti, hanem lelki értelemben is: 
hitet, szeretetet, reményt.

Erősítsük egymást! Sok 
erőtlenséget hordozunk 
mindannyian. Fontos lenne 
meghallgatni egymást, mi-
előtt szólunk. Lehet, hogy 
már valaki mellé odaülni 
és meghallgatni is elég tud 
lenni. De álljunk ott a másik 
mellett biztatással a kritika 
helyett, az együttérzés kife-

jezésével az ítélkezés helyett. 
Tanáccsal a kioktatás helyett.

Vigasztaljuk egymást! Vi-
gasztalni az tud igazán, aki 
maga is átélt mélységet és 
abból való kilábalást. Ennek 
tapasztalata, az ilyen helyze-
tekben megtapasztalt isteni 
segítségről való tanúságtétel 
erősítő, vigasztaló lehet más 
számára is.

Szükséges, hogy aki meg-
tapasztalta Isten megváltó, 
bűnbocsátó, új életet adó 
jelenlétét, az továbbadja 
ennek jó hírét. Mindenkinek 
szüksége van Krisztus evan-
géliumára. Tegyük ezt ne 
tolakodva, hanem a másikra 
figyelve!

Végezetül arra is adatott a 
beszéd, hogy Istent megszó-
lítsuk, vagyis imádkozzunk! 
Legyen ott minden napunkon 
indulásnál a kérés, hogy le-
gyen velünk Isten és segítsen 
abban, hogy szavainkkal épí-
teni tudjunk. Esténként pe-
dig hálával tekintsünk vissza 
arra, ami jó és áldás lehetett!

A közbeszéd, az egymást 
közti hangnem és beszéd 
siralmas állapotban van. Be-
állunk a sorba, megbékélünk 
ezzel, vagy felmutatjuk azt, 
amire Isten adta a beszédet: 
építeni, erősíteni, imádkozni, 
áldást mondani!?

Laczay András
lelkipásztor

Szavainkról…
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Szeptemberi teendők  
a kertben

Bevallom, próbára tett az 
idei nyár. (Valószínűleg a 
tavalyi is, de arra már ki 
emlékszik?!) Nap mint nap 
hajnalban elkezdeni a lo-
csolást, majd késő este 
szinte éjszakába nyúlóan 
folytatni, bizony nem volt 
gyerekjáték. Néha úgy 
gondoltam feladom. 

Elkeserítő volt látni, hogy 
a fáradozás ellenére is alig  
hoz  termést a paprika, a pa-
radicsom, még a nálam min-
dig bevált zöldbab sem.  Bez-
zeg az éppen csak kibújt gaz 
két-három nap múlva már 
majd’ félméteresre nőtt, úgy 
tűnt, a locsolásnak csak a 
gyomok a haszonélvezői. De 
fogadkozás ide-oda, másnap 
megint hajnalban keltem, s 
próbáltam a lehetetlent: le-
győzni a sivatagi klímát.

Azzal vigasztaltam ma-
gam, hogy legalább én 
mindent megtettem, amit 
megtehettem, s majd szep-
temberben jön az ősz, s ak-
kortól pihenek. Hiszen nem 
lesz semmi teendőm!  Nem 
é?! Hát legnagyobb meglepe-
tésemre egyszer csak roska-
dozni kezdtek a termés súlya 
alatt a félig már szinte elszá-
radt bab szárai. Megembe-
relte magát a paradicsom is, 
még inkább a paprika, s az 
általam végleg kipusztulni 
vélt sóska hatalmas levele-
ket hozott. 

No, hát siettem a zöldbab 
begyűjtésével, nehogy meg-
vénüljön, közben húzgáltam 

kifelé a tövek között „ví-
gan” magasodó gyomokat, 
s persze szedni kezdtem a 
sóskát is. A petrezselyem-
ből és sárgarépából sajnos 
tényleg nem lett semmi, azt 

az ágyást mindenképpen fel 
kellett ásnom. De ha par-
lagon hagyom, akkor újabb 
teret adok a gyomnövények-
nek, hát érdeklődtem ked-
venc  vetőmagboltomban, 

lehet még ilyenkor valamit 
vetni, vagy csak bukfencet? 

Lehet – mondták. Ma már 
számtalan olyan szeptem-
berben vethető mag kap-
ható, amelyekből hidegtűrő 
zöldségféle kel ki. Ilyen a téli 
saláta, a mohácsi áttelelő 
kelkáposzta, az újhagyma, 
a póréhagyma, a spenót, a 
sóska, de még petrezselyem 
is vethető. Ha augusztusban 
elmulasztottuk az úgyneve-
zett  tarlókrumpli vetését, 
még szeptemberben is meg-
kockáztathatjuk, bízva az 

enyhe télben. Ekkor ugyanis 
a burgonya gumói nem fagy-
nak el a föld alatt, s korán 
lesz új burgonyánk. 

Ám az általam végre pi-
hentetőnek vélt szeptem-
berben nemcsak szüretelni, 
ásni, vetni kell, hanem – sok 
egyéb teendő mellett – pél-
dául magot gyűjteni az egy-
nyári virágokról. El lehet 
kezdeni az évelők ültetését 

is. Most már  az egyre-más-
ra hulló levelek  folyamatos  
munkát adnak. Ezeket csak-
nem minden nap össze kell 
gereblyézni, s elhordani a 
komposztra. Szinte fáj látni, 
hogy a kertes házak lakói kö-
zül sokan zsákokba rakják, s 
hulladékként elszállíttatják 
az összegyűjtött avart. Pedig 
az avar – kivéve a diófa le-
hullott leveleit – kiváló kom-
poszt alapanyag. A komposzt 
pedig részint talajtakaró is 
lehet, de főként értékes táp
anyagutánpótlás. 

Kovács Klára
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Szakmai konferencia és bemutató 
a MATE katonatelepi kutatóállomásán

Alföldi kenyér, szőlő és bor „A 
Kárpát-medence kincsei” kon-
ferencia és bemutató címmel 
ez évben 22. alkalommal került 
sor a MATE (Magyar Agrár- és 
Élettudományi Egyetem) Ka-
tonatelepi Kutatóállomásán, 
2025. augusztus 22. -én, ha-
gyományosan a szüret kezde-
téhez kötődő szakmai rendez-
vényre. Kezdetben, a 2000 -es 
évek elején, augusztus utolsó 
hete még a szüret kezdetének 
számított alföldi viszonylat-
ban, napjainkban pedig már 
„újborokat” is kóstolhatunk „ez 
idő tájt”, mint ahogyan a részt-
vevők ez évben is tehették.

 Dr. Varga Zsuzsanna általá-
nos intézetigazgató-helyettes, 
MATE SzBI; Dr. Oláh Róbert 
mb. kutatóállomás-vezető, 
MATE SzBI KKÁ; Dr. Fekete 
Gábor alpolgármester köszön-
tői  után szakmai előadások 
következtek. Dr. Véha Antal – 
Trenyik Eszter – Dr. Szabó P. 

Balázs, SZTE MK ÉMI: Milyen 
kenyeret együnk? című előa-
dásukban többek közt a nap-
jainkban oly sokat reklámo-
zott „teljes kiőrlésű kenyerek” 
fogyasztásának „veszélyeire” 
is felhívták a figyelmet. Dr. Ma-
tuz János, GK Kft.: Százötven 
éve, 1875-ben jelent meg az 
első magyar búzanemesítési 
szakkönyv című előadásában 
megemlékezett Mokry Sámu-
elről, hazánk első búzaneme-
sítőjéről és az általa kiadott 
szakkönyvről. Olyan volt Mokry 
Sámuel a búzanemesítésben, 
mint a „mi” Mathiász Jánosunk 
a szőlőnemesítésben (szerz.).      
Dr. Varga Gabriella – Dr. Var-
ga Zsuzsanna, MATE SzBI: A 
biológiai egyensúly jelentősé-
ge a szőlőtermesztésben című 
előadásukban többek közt is-
mertették a Generosa borsző-
lőfajtával Katonatelepen beál-
lított szőlő alanyhatás kísérlet 
előzetes eredményeit. Végül 

Dr. Oláh Róbert, MATE SzBI: 
Eljárások a szőlő látens kór-
okozóinak eltávolítására című 
előadásában megismertette 
a hallgatósággal a szőlő pato-
génmentesítésének folyamatát 
és a Katonatelepen elért eddigi 
eredményeit. 

A szakmai előadások után 
Terményáldásra került sor, me-
lyet Laczay András református 
lelkész celebrált, a Mathiász Já-
nos Borrend közreműködésé-
vel, Szabó Sándor tárogatómű-
vész zenei szolgálata mellett. 
Hálát adott a Teremtő áldá-
sával előállított terményekért, 
melyeket a bemutató során 
nem csak csodálhattak, de meg 
is kóstolhattak a résztvevők 
ez évben is: csemege- és bor-
szőlő-fajták; Kecskemét Város 
Bora és a Mathiász Hegyközség 
borversenye borai; gabona- és 
sütőipari termékek; zöldség-
félék. A termékbemutató előtt 
a Kecskemét Néptáncegyüttes 

műsorába is „belekóstolhatott” 
a lelkes közönség.

A rendezvény fővédnöke: 
Prof. Dr. Gyuricza Csaba rektor, 
MATE; védnöke: Dr. Nyitrainé 
Sárdy Diána intézetigazgató, 
MATE SzBI voltak.

Szervezők és támogatók: 
MATE SZBI Kecskeméti Kutató 
Állomás; Gabonakutató Non-
profit Kft.; Mathiász János Bor-
rend; Mathiász János Hegyköz-
ség; Magyar Növénynemesítők 
Egyesülete és Alapítványa; 
MTA Kertészet- és Élelmiszer-
tudományi Bizottság Szőlésze-
ti és Borászati Albizottsága; 
MTA Növénynemesítési Tudo-
mányos Bizottság és a Szegedi 
Területi Bizottság Kertészeti 
Munkabizottsága; Szegedi Tu-
dományegyetem Mérnöki Kar 
Élelmiszermérnöki Intézet; ZKI 
Zrt.; Kecskemét Megyei Jogú 
Város Önkormányzata.

A rendezvény fő támogatója: 
Agrárminisztérium volt.

A biológiai egyensúly jelentősége 
a szőlőtermesztésben

Szőlőtermesztők, de akár csak néhány szőlőtőkével rendelkező 
olvasóinknak ajánljuk figyelmébe az alábbi sorokat. A cikk rö-
vidített kivonata  az Alföldi kenyér, szőlő és bor „A Kárpát-me-
dence kincsei” címmel tartott konferencián elhangzott szakmai 
előadásnak. Az előadók Szűcsné dr. Varga Gabriella és dr. Varga 
Zsuzsanna, a MATE, Szőlészeti és Borászati Intézet kutatói vol-
tak. Az írást dr. Varga Gabriella engedélyével közöljük (a szerk.).

Az utóbbi évtizedben a klí-
maváltozás, az ehhez s zoro-
san kapcsolódó vízellátottság 
hektikussága, az ökológiai 
termesztés igényének fokozá-
sa a legnehezebb kihívások a 
szőlőtermesztésben. A szőlő-
termesztő a jó biológiai egyen-
súlyban lévő szőlőültetvénnyel 
tudja a változó körülmények-
hez adaptálódó fenntartha-
tóságot és gazdaságosságot 
megteremteni. De miként le-
het a szőlőültetvény biológiai 
egyensúlyát fenntartani?

A fenntarthatóság ismérvei

A vegetetív-generatív egyensúly 
megteremtése és fenntartása 
nélkülözhetetlen a szőlőtőkék 

életének folyamatossága és 
termőképességének fokozása 
érdekében. A kiegyensúlyozott 
szőlő hajtásrendszerében az 
ideális fényviszonyok mellett 
megfelelő a levelek és a bogyók 
árnyékolása, így maximalizál-
ható a szénhidráttermelés és 
a vegetatív növekedés a termés 
magas minőség érdekében.  A 
fény és a hőmérséklet opti-
malizálása javíthatja a színt, 
fokozhatja az ízanyagokat, 
csökkentheti a pH-t és a káli-
umtartalmat, valamint csök-
kentheti a vegetatív (zöld) varo-
mákt. A magas káliumszintnek 
köszönhetően emelkedik a bo-
rok pH-értéke, s ennek követ-
keztében íz-, savtartalom- és 
stabilitási problémák jelentkez-

hetnek a borban. A kiegyensú-
lyozott hajtásrendszer, fokozott 
légáramlást biztosítva, olyan 
mikroklímát alakít  ki a tőke 
zöld része között, ami egyrészt 
segíti csökkenteni a lombkoro-
na nedvességtartalmát, más-
részt pozitívan befolyásolja a 
leveleken a növényvédő szerek 
eloszlását, melyek kulcsfontos-
ságúak a betegségek kockáza-
tának csökkentésében. Mind-
ezek a tényezők egészséges, 
termékeny szőlőtőkéket ered-
ményeznek, amelyek kiváló mi-
nőségű gyümölcsöt teremnek, 
ezen keresztül  a borminőség 
javulását biztosítják. A kiváló 
minőségű szőlőtermés a gaz-
dasági hasznot növeli. Továb-
bá, ha az ültetvény élettartama 
nő, minden tőke hosszabb ideig 
képes teljes értékű termés pro-
dukálására.

A biológiai egyensúly mel-
lett a fenntartható termelés 
érdekében a talajban lévő tá-
panyagkészletek minél jobb 

hasznosítását is elő kell se-
gíteni. A szőlőtermesztésben 
ennek egyik hatékony eszköze 
az oltványhasználat, s ezen 
belül a termőhelyhez és ne-
mes fajtához jól megválasztott 
alanyfajta. Talán még a szőlő-
termesztésben nem jártasak 
körében is jól ismert, hogy az 
alanyhasználat elsődleges cél-
ja a szőlő gyökértetű elleni vé-
delem biztosítása. A kutatások 
és sokéves tapasztalat bizonyí-
tották, hogy az alanyok nem ki-
zárólag a filoxére elleni védel-
met szolgálják. Mivel hazánk 
talajai inkább meszes jellegű-
ek, ezért sorsdöntő azt alanyok 
mésztűrése a lúgos kémha-
tású talajokon. Körültekintő 
megválasztásukkal jobban tud 
alkalmazkodni a szőlőtőke a 
termőhely környezeti adottsá-
gaihoz, továbbá befolyásolhat-
juk az alany-nemes együttélé-
sét, a nemes fajta növekedési 
erélyét, termésmennyiségét, s 
részben a minőségét is.
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Köszönet a felajánlott 1 százalékokért
A „Falu-és Tanyabejáró” Alapítvány kuratóriumi elnökeként mindenkinek köszönöm 

a személyi jövedelemadójukból felajánlott 1 százalékot.
Noha erre nem hatalmaztak fel, eddigi szoros együttműködésünk alapján bátran mondok köszönetet 

a Mathiász János Általános Iskoláért Alapítvány, a Kecskemét-Katonatelep Ifjúságért Alapítvány 
valamint a Katonatelepi Sportegyesület nevében is. 

Kérem, az adójukból felajánlható támogatással a jövőben is segítsék a választókerületben működő,  
a választókerületi lakosokért tevékenykedő civil szervezeteket!

Kovács Klára kuratóriumi elnök („Falu- és Tanyabejáró Alapítvány”) 

Általános segélyhívó telefonszám (éjjel-nappal): 112
(továbbra is hívható a 104 (mentők), 105 (tűzoltók) 

 és a 107 (rendőrség) telefonvonala
Katonatelepi Polgárőrség telefonszáma: +3630 621 6029

Egészségügyi problémákkal kapcsolatos információk
Egészségügyi Központ:

Kecskemét, Katonatelep, Zsigmond Ferenc u. 25/A 
Tel.: +3676 76 471 428 

Felnőtt háziorvos: dr. Serfőző Katalin
Tel.: +3630 358 7967 Rendelő: +3676 471428 

Rendelési idő:  
hétfő, szerda, péntek: 8–12 óráig, kedd, csütörtök: 13–17 óráig  

e-mail: katonatelep.recept@gmail.com
Gyermekorvos: Dr. Svorenj Gábor +3676 471 053
Rendelési idő: hétfő, szerda, péntek: 8:00–12:00

kedd, csütörtök: 14:00–18:00 
e-mail: katonatelep.rendelo@alapellatas.hu

Csecsemőtanácsadás: előre egyeztetett időpontban 
Telefon: +3630 083 4160

 Védőnői szolgálat: Pék Barbara  +36 30 083 4160 
Rendelési idő: szerda, péntek: 08:00–09:00,  

csütörtök: 08:00–10:00 
e-mail: vn-kecskemet21@kmk.hu

Katonatelepi Fiókgyógyszertár: 
Kecskemét, Katonatelep, Zsigmond F. u. 25/A 

Tel.: +3676 323 188 Nyitvatartási idő: hétfő, szerda, péntek: 
8–13 óráig, kedd, csütörtök: 13–18 óráig

Dr. Fekete Gábor önkormányzati képviselő +3670 313 4372
Falu-és Tanyabejáró Alapítvány 

e-mail: faluestanyabejaro.hu
Választókerületi élelmiszerboltok:

Borka pékáru bolt, Ezüstfenyő utca 1.
Önért 1. Élelmiszerbolt / CBA, Kecskemét

Katonatelep, Lugas sor 52.
Tel.: +3630 769 8259

Önért 2. Élelmiszerbolt / CBA, Kecskemét
Katonatelep, Mályva u. 37.

Nyitvatartás: hétfőtől péntekig 6–18, szombat 6–12,
vasárnap 6–11 óráig Tel.: +3630 769 7370
Nevada Market élelmiszer és vegyes bolt
Törekvésfalu (volt Nevada presszó helyén)

Nyitva tartás: hétfőtől péntekig 5-19, szombat 7-19
vasárnap 10-12 óráig. Tel: +3670 672 2555

KTSE Balla Krisztián, e-mail: katonatelepise@gmail.com

KÖZÉRDEKŰ INFORMÁCIÓK

Kattints a Katonatelepi közügyek internetes oldalára: www.katonatelep.hu

A Kecskeméti TE csapata a 
magyar másodosztály tabellá-
ján jelenleg a 11. helyen foglal 
helyet. A Budapest Honvéd és 
a KTE egy meccsel kevesebbet 
játszottak, mivel a hatodik for-
duló játékmeccse játékvezetői 
döntés okán megszakításra 
került. 

Ugyan az időjárás nem tit-
kolta szándékát és már ka-
punyitáskor is borús felhők 
közeledtek a Széktói Stadion 
felé, de a szurkolók biza-
kodtak abban, hogy elkerüli 

a mérkőzést, vagy ha kicsit 
esik is, de hamar átvonul. A 
vendégszektor megtelt és a 
hazai lelátók is bőségesen tele 
voltak drukkerek. Néhányan a 
büfében vártak még a sörükre, 
néhányan már a kezdőrúgást 
figyelték, amikor is sűrű szi-
tálásba kezdett az eső. Voltak, 
akik egyből hazaindult, de sok 
drukker kivárt a végső perce-

kig is. Végül már annyira esett 
az eső, hogy a mérkőzést sem 
tudta folytatni a két csapat és 
alig fél óra játék után szünetet 
rendelt el a játékvezető.  Némi 
várakozás után labdaejtéssel 
tesztelte a pályát, míg végül 
félbeszakította a mérkőzést.

A klub arra kéri a szurko-
lókat, hogy lehetőség szerint 
őrizzék meg a jegyeket, mert 

azok érvényesek lesznek a 
pótló mérkőzésre. A cikk szü-
letéséig nem született döntés 
a folytatásról az MLSZ ver-
senybizottságának részéről. 

A válogatott szünet után a 
KTE először a Magyar Kupá-
ban méretteti meg magát. El-
lenfele az Újpest lesz. A lila-fe-
hér rangadó 2025. 09. 14-én 
lesz a Széktói Stadionban. Ezt 
követően pedig bajnoki fordu-
lóra Ajkára utazik a csapat. 

Schaáf-Peller Anita

Helyi futball hírek 

KATONATELEPI KÖZÜGYEK
Kiadó: Falu- és Tanyabejáró Alapítvány (6000 Kecskemét, Talfája tanya 40.) 

Felelős kiadó: Kovács Mária Klára kuratóriumi elnök
Szerkesztőség e-mail-címe: zsoag@faluestanyabejaro.hu 

Alapító szerkesztők: ? id. Tóth Viktor, Borsos Mihály, Kisberk Hella 
Főszerkesztő: Kovács Klára x Olvasószerkesztők: Hoksza Ildikó és Takács Dávid 

Rovatvezetők: Kisberk Hella, Marsa Tímea (Oktatás, óvoda), Szentesi Zoltán (Sport), Laczay András,  
dr. Finta József (Hit és erkölcs), dr. Serfőző Katalin (Egészségügy),   

Lázár János (Kecskemét Katonatelepi Ifjúságáért Alapítvány)  
Nyomdai munka: Pendeprint Kft., Nagykőrös. Készült 1100 példányban
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ÁLLÁSBÖRZE
2025. SZEPTEMBER 26.

9 – 12 óra között

 

Több mint 20 kiállító képzési és állásajánlatával

    Megnyitja: Kollár Péter a Bács-Kiskun Vármegyei Kormányhivatal Foglalkoztatási, 

         Foglalkoztatás-felügyeleti és Munkavédelmi Főosztály vezetője
    Köszöntőt mond: Cseh Tamás a Kecskeméti Járási Hivatal vezetője


